



Ком в Сапогах

Сказка Ш. Перро Рисунки В. Паубера



дин мельник, умирая, оставил своим трём сыновьям в наследство мельницу, осла и кота. При разделе наследства старший брат взял себе мельницу, средний — осла, а младшему достался кот.

Младший брат сильно горевал и жаловался на свою печальную судьбу. Он говорил:

„Мои братья, имея мельницу и осла, могут зарабатывать себе кусок хлеба, если будут жить вместе, а что я смогу сделать со своим котом? Я могу только сшить из его мягкой шкурки перчатки. Придётся мне, видно, умереть с голоду“.

Кот услышал эти жалобы своего хозяина и сказал:

— Не горюйте, хозяин. Я помогу вам. Закажите только мне пару сапог и дайте мешок. Вы убедитесь, что судьба ваша не так уж плоха, как вы думаете.

Хозяин не придавал большого значения словам Кота, но, зная его хитрость и ловкость в ловле мышей и крыс, — подумал: „А вдруг Кот и в самом деле чем-нибудь мне поможет“. Он заказал ему сапоги и дал мешок.

Получив сапоги, Кот надел их, надвинул на ухо шляпу и стал молодец-молодцом. Он положил в мешок отруби, капусту, перекинул его через плечо и пошёл в лес, где водилось множество кроликов.

Там он развязал мешок, а сам растянулся, как мёртвый, и стал поджидать, чтоб какой-нибудь молодой и неопытный кролик полез в мешок полакомиться приманкой.

Как только Кот улёгся, — всё случилось так, как он предполагал: два глупых молодых кролика залезли в мешок. Кот, быстро затянув бечёвку, поймал их. Довольный своей добычей, он пошёл в королевский дворец и попросил, чтобы его допустили к самому королю.

Когда Кота ввели в покои короля, он низко поклонился и сказал:





— Ваше величество! Эти кролики из садка маркиза Карабаса (такое имя Кот придумал своему хозяину). Он приказал мне преподнести их вам.

— Скажи маркизу Карабасу, — ответил король, — что я его благодарю и очень доволен подарком.

Кот вежливо откланялся и ушёл из дворца.



Через несколько дней Кот зашёл в рожь, раскрыл свой мешок с приманкой, а сам спрятался. Как только в мешок вошли две куропатки, он затянул бечёвку и поймал их.

Куропаток Кот опять преподнёс королю от имени маркиза Карабаса. Король был доволен подарком и приказал выдать Коту в награду пару жирных мышей.

В течение двух-трёх месяцев Кот носил королю дичь. Эту дичь, по словам Кота, маркиз Карабас убивал для короля на охоте.

Однажды Кот узнал, что король собирается ехать на прогулку по берегу реки со своей дочкой — самой прекрасной принцессой в свете.

Кот прибежал к своему хозяину и сказал ему:
— Если вы послушаетесь меня, то будете счастливы всю жизнь.
Идите и купайтесь в реке, в том месте, которое я укажу, а всё остальное я устрою сам.

Маркиз Карабас сделал так, как посоветовал ему Кот, хотя и не понимал, для чего всё это нужно.

В то время, как он купался, по берегу реки проезжала королевская карета.

Кот, увидев короля, стал кричать что есть силы:

— Помогите, помогите! Маркиз Карабас тонет!





Услышав крик о помощи, король выглянул из кареты, а потом вышел из неё вместе с принцессой и, узнав Кота, который столько раз приносил ему дичь, приказал своим слугам оказать помощь маркизу Карабасу.

Пока маркиза вытаскивали из воды, Кот подошёл к королю, учтиво поклонился ему и рассказал, что, в то время, как маркиз купался, разбойники унесли его одежду, несмотря на то, что он отчаянно призывал на помощь (а на самом деле Кот сам спрятал платье хозяина под большой камень).

Король сейчас же велел придворным выдать из своего гардероба лучшее платье маркизу Карабасу.

Когда маркиз оделся, король ласково заговорил с ним.

Стройный и красивый маркиз Карабас в королевской одежде стал выглядеть ещё красивее и стройнее. Юноша очень понравился молодой принцессе, и она сразу влюбилась в него. Король пригласил маркиза сесть в карету и принять участие в их прогулке по берегу реки.

Кот был в восторге от того, что его выдумка так хорошо удалась, и быстро побежал вперёд.

Встретив на лугу крестьян, которые косили траву, он сказал им: — Добрые люди, если вы не скажете королю, что этот луг принадлежит маркизу Карабасу, то вас изрубят на мелкие кусочки!



Кот так напугал косцов, что, когда мимо проезжала карета и король спросил, чей это луг, они в один голос ответили:

— Мы косим луг маркиза Карабаса.

— У вас здесь хорошие луга, — сказал маркизу король.

— Да, ваше величество, — ответил маркиз, — каждый год на этом лугу хороший сенокос.

Кот побежал дальше.

Вскоре он увидел на поле крестьян, которые жали пшеницу. Он подошёл к ним и сказал:

— Люди добрые, если вы не скажете королю, что все эти хлеба принадлежат маркизу Карабасу, то вас изрубят на мелкие кусочки.

Когда король подъехал к жнецам и спросил их, чей хлеб они жнут, они ответили:

— Маркиза Карабаса.

Король снова похвалил владения маркиза.

Кот бежал всё время впереди кареты и всем, кого ни встречал, велел говорить одно и то же. Король был удивлён, что у маркиза Карабаса такие обширные владения.

Наконец, Кот прибежал к чудесному замку, который принадлежал страшному Людоеду. Этот-то Людоед и был настоящим хозяином всех полей, лугов, лесов и озёр, мимо которых проезжал король.



Кот разузнал заранее, что Людоед умеет превращаться в разных животных. Он попросил пропустить его к Людоеду, чтобы засвидетельствовать своё почтение хозяину прекрасного замка.

Людоед принял Кота со всей любезностью, на какую только способны людоеды, и предложил ему отдохнуть.



— Меня уверяли, — сказал Кот, — что вы умеете превращаться в различных животных, например, в слона или льва. Правда ли это?

— Это верно, — ответил Людоед грубым голосом. — Чтобы ты не сомневался в моих способностях, я превращусь сейчас в льва.



И Людоед ударился об пол.
Изумлённый Кот тотчас же увидел перед собою огромного и страшного льва, готового броситься на него.



Он так испугался, что полез на крышу, хотя в сапогах ему было очень трудно лазить.

Когда Людоед опять принял свой обычный вид, Кот успокоился, спустился вниз и признался Людоеду, что сильно перепугался.



Людоед громко захохотал.

— Меня уверяли, — сказал опять Кот Людоеду, — что вы можете превращаться не только в больших, но и в маленьких животных, например, в крысу или в мышь. Но я, должен признаться, не могу этому поверить.



— Не можешь поверить! — заревел Людоед. — А вот ты сейчас убедишься.

В ту же минуту Людоед превратился в мышь, которая быстро забегала по полу. Кот сейчас же бросился на мышь и съел её.



Тем временем король, проезжая мимо замка Людоода, залюбовался им и захотел его осмотреть. Кот услышал, как гремит карета, проезжая по мосту, выбежал навстречу и, почтительно поклонившись, сказал:

— Добро пожаловать, дорогие гости, в замок маркиза Карабаса!

— Как, маркиз, — воскликнул король, — этот замок тоже ваш? Ничего не может быть прекраснее этого строения и окружающего его двора. Войдёмте, пожалуйста, внутрь замка!



Маркиз подал руку юной принцессе, и они последовали за королём, который шёл впереди.

Они вошли в огромный зал, где было приготовлено великолепное угощение для друзей Людоода, которые не посмели войти в замок, узнав, что приехал король.

Видя, каким богатством обладает маркиз Карабас, король сказал ему:

— Если вы желаете, маркиз, — будьте моим зятем.

Маркиз, почтительно поклонившись королю, с радостью согласился и в тот же самый день женился на принцессе.
А Кот стал важным придворным и охотился с тех пор на мышей только для развлечения.





МИНИСТЕРСТВО МЕСТНОЙ ПРОМЫШЛЕННОСТИ РСФСР
Отдел местной промышленности Мосгорисполкома

И з д а н и е

Полиграфической диплома II степени фабрики
Москворецкого райпромтреста,
Москва, Люсиновская, 30.

Ответственный редактор В. В. Нагач.
Редактор А. В. Немоляев.

Л70029, 27/IX 1949 г. Объем 2,5 и. л.
Тираж 150 000 экз. Заказ № 5765.



Отпечатано в Первой Образцовой типографии
имени А. А. Жданова
Главполиграфиздата при Совете Министров СССР,
Москва, Валуевая, 28.

Цена 3 руб.



МАДОУ детский сад № 2
г. Ивделя